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A jászolban fekszik, de a világot tartja fenn; 
emlőkből táplálkozik, de az angyalokat 
táplálja; pólyákba takarják, de 
halhatatlansággal ruház fel bennünket; tejjel 
tartják, de imádás hódol neki; nem talál 
helyet a szálláson, de templomot épít 
magának a hívők szívében; hogy ugyanis erős 
legyen a gyöngeség, gyönge lett az erősség. 

Szent Ágoston 
Áldott Karácsonyt! 

A könyvtár és kapcsolatai 
Szakmai továbbképzés a győri Kisfaludy Károly Megyei Könyvtárban 

2006. szeptember 26. és október 3. 

A győri Kisfaludy Károly Megyei Könyvtár és a Kisalföldi Könyvtárosok és 
Könyvtárak Egyesülete kétnapos továbbképzést rendezett a megye városi és községi 
könyvtáraiban dolgozó, valamint Szlovákia magyarlakta településein tevékenykedő 
könyvtárosok számára A könyvtár és kapcsolatai címmel. Az első napon nem 
tudtam részt venni, hiszen EKÉ-s Szomszédolásunk is arra a napra esett (2006. 
szeptember 26.), de mert a továbbképzés témáját jónak, aktuálisnak érzem, az első 
nap programját is közlöm. 

Szeptember 26-án az alábbi előadások hangzottak el: A kommunikáció 
formái a könyvtári munkában. Előadó: Teveli Judit (Tabula Ráza Bt.); 
Arculat és imázs 2.0 — A könyvtár átpozícionálódása. Előadó: Mikulás 
Gábor ( G M Consulting) - Korreferátum: A mosonmagyaróvári Huszár Gál Városi 
Könyvtár bemutatása. Előadó: Gyurics Zoltánná könyvtárigazgató; Az írásos 
anyagok készítésének tartalmi és technikai kérdései. Előadó: Ráduly 
Margit (Presolution Kommunikáció); On-line marketing. A weboldalkészítés 
tartalmi követelményei, szerkesztési kérdések. Felhasználók „mérése". 
Előadó: Fejős László (Könyvtári Intézet). 

A második szakmai nap programja - október 3-án - beépült az október 2. és 8. 
közötti Könyvtári hét programba, mely egy nagyobb, országos rendezvényhez is 
csatlakozott: a Könyvtárak összefogása a társadalomért - Országos 
Könyvtári Napokhoz (2006. október 4-14.) 

Az első előadást Értékteremtő marketing, avagy profi gondolkodás a 
könyvtáraknál címmel Tonk E m i l (Magyar Marketing Szövetség, Budapest) 
tartotta. Majd Hogy kerül a pr a könyvtárba?, avagy 
médiakommunikáció, kommunikáció a fenntartóval, szponzorszerzés 
címmel Feriing József (Feriing P R & Communications) folytatta az elméletibb és a 
könyvtárosok számára kicsit idegenül hangzó „tanítást". Mindketten olyan 
fogalmakkal próbáltak megismertetni bennünket, amelyeket a magunkfajta 
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kultúrával foglalkozó inkább az üzleti és vállalkozói világban tart használatosnak, 
illőnek. Ezt a nyelvet azonban nekünk is meg kell ismernünk, hogy megfelelő időben 
és helyen meg tudjunk szólalni. Barátkoznunk kell a gondolattal, hogy a kultúra is 
áru. Úgy gondolom, hogy talpraesettségre nekünk is szükségünk van ahhoz, hogy 
könyvtárainkat „eladjuk". 
Utánuk gyakorlatiasabb előadások következtek. Közönségkapcsolatok címmel 
Törökné Jordán Katalin (Könyvtári Intézet) , Több mint könyvtár - avagy 
gondolatok a könyvtári rendezvényekről címmel Kiss Barbara (OSzK) 
tartott előadást, és ez utóbbi előadás korreferátumaként Dr. Horváth Sándor 
Domonkos könyvtárigazgató mutatta be a győri Galgóczi Erzsébet Városi Könyvtár 
rendezvényeit. Az utolsó három előadás éppen azt bizonyította, hogy a talpraesettség 
tanulható. Ez a képesség olykor a fenntartótól, szponzoroktól való pénzszerzést jelent, 
olykor pedig szemfülességet, hogy egy-egy országos programhoz kapcsolódva, 
természetesen nem kis munkával akár látványos sikereket is elérhetünk 
könyvtárunkban. 

Ásványi Ilona 
Főapátsági Könyvtár Pannonhalma 

Beszámoló az Összefogás a könyvtárakért — könyvtárak összefogása a 
társadalomért országos akció kalocsai programjáról 

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség ebben az évben is megszervezte az 
„Összefogás a könyvtárakért" országos rendezvénysorozatot és kezdeményezte a 
könyvtárak együttműködését. 2006. október 4-14. között a könyvtárak sokoldalú 
szerepéből a legidőszerűbbeket kívánták a lakosságnak bemutatni, hangsúlyozva az 
olvasás szerepének jelentőségét, fontosságát a mai rohanó világban. Ezekhez a 
programokhoz a helyi lehetőségek és sajátosságok figyelembevételével 
csatlakozhattak a könyvtárak. 

A Kalocsai Főszékesegyházi Könyvtár az október 9-ére meghirdetett „Könyvtárak 
az egészséges társadalomért" témaköréhez kapcsolódott. Bepillantás az Érseki 
Könyvtár orvosi könyvritkaságaiba címmel Dr. Grabarits István, a Magyar 
Gyógyszerésztörténeti Társaság elnöke, kalocsai gyógyszerész tartott előadást, aki 
már több mint húsz éve kutatója könyvtárunknak. Kutatási eredményeiről már több 
hazai, illetve nemzetközi tudományos konferencián nagy sikerrel beszámolt. Az 
„egészség napja" jó alkalmat teremtett arra, hogy a kalocsai közönség is 
megismerhesse ezt a ritkaságokban bővelkedő gyűjteményrészt (mintegy 800 kötet 
orvosi, botanikai, gyógyszerészeti könyv). 

Plakát és szóróanyagunkat a város forgalmas pontjaira, közintézményekbe 
(iskolák, kórház, stb.) jutattuk el, ennek is köszönhető, hogy helyi viszonylatban igen 
nagy számú érdeklődőt regisztrálhattunk (69 fő). A rendezvényt Dr. Bábel Balázs 
kalocsa-kecskeméti érsek is támogatta, aki megnyitó beszédet mondott. A régi 
könyvek digitalizált képeivel illusztrált előadás után az érdeklődők egy-egy ritkaságot 
közelebbről is megnézhettek. A közönség sorban állt, a kiállított ősnyomtatvány 
(Konrád von Megenberg: Buch der Natúr, 1475. ), vagy a 16. századi alkímia könyv 
(Geber: DeAlchemia, 1529.) előtt. 
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A régi könyves gyűjtemény bemutatása mellett lehetőség nyílott arra is, hogy a 
résztvevők figyelmét felhívjuk a könyvtárban folyó feldolgozó-feltáró munkára (pl. 
digitalizált könyvek, CD-kiadványok), könyvtárunk korszerű szolgáltatásaira. A 
sikeres rendezvényről a helyi média, a Kalocsa T V híradója, illetve a Kalocsai Hírlap 
kulturális rovata is beszámolt. 

Fischerné Grócz Zita 
Kalocsai Főszékesegyházi Könyvtár 

Könyvtárak összefogása a társadalomért 
2006. október 4-14. 

Már több mint 10 éves hagyománya van az Októberi Könyvtári Hetek 
rendezvénysorozatnak: e néhány őszi napon a könyvtárak színes, összehangolt 
programjaikkal hívják fel a figyelmet kultúraközvetítő szerepük fontosságára. 
Mindannyian hallottunk már az elmúlt években is a Könyves Vasárnapról, a 
Megbocsátás napjáról, tájékozódhattunk az egyes intézmények kicsiket és nagyokat 
könyvtárba invitáló programjairól. 

Az áprilisi Budapesti Nemzetközi Könyvfesztiválon értesültünk arról, hogy az 
idei évben nem lesz a Nagy Könyvhöz hasonló, az olvasást népszerűsítő, az egész 
országra kiterjedő akció. Az IKSZ azonban az N K A Kiemelt kulturális események 
ideiglenes szakmai kollégiumának meghívásos pályázatán támogatást nyert a 
„könyvtárak összefogásának" megszervezésére, egy olyan rendezvénysorozat 
lebonyolítására, amely a könyvtáros kollégák munkájával az ország legkisebb 
könyvtárába is eljuthat. A „Összefogás"-ról az IKSZ májusi közgyűlésén hallottam 
először: Ramháb Mária röviden bemutatta a kiemelt programokat, és arra bíztatta a 
megjelent könyvtárak képviselőit, hogy minél többen, saját programjaikkal 
csatlakozzanak a számukra szimpatikusnak tűnő központi rendezvényekhez. 

Hogy valóban a „köz szolgái" lehessünk, alkalmazkodnunk kell azokhoz a 
megváltozott szerepekhez, amelyeket a nap mint nap intézményeinkbe betérő 
olvasók, látogatók tőlünk elvárnak. Ezért is örültem a felajánlott lehetőségnek és 
érdeklődtem a csatlakozás módjáról. Az idei rendezvénysorozat - bár tartalmazta a 
korábbiak ismert elemeit - mégis kicsit más volt. A szervezők alapvető célja az volt, 
hogy a nagyközönség minél szélesebb rétegeit szólítsák meg: a „társadalomért 
fogjanak össze". Mutassák be sokoldalú szerepüket, és azt, hogy az elmúlt években -
hagyományos feladataik ellátása mellett - valóban egy-egy település vagy régió tudás 
és információs központjaivá váltak. Az október 4-14. között zajló programok 7 kiemelt 
téma köré szerveződtek, melyek lebonyolítását egy-egy megyei könyvtár koordinált. 
Keresték a lehetőségét annak, hogy mit tehetnek a tudásért, a játékos társadalomért, 
az innovációért, az egészségért, az információs társadalomért, az esélyteremtésért 
és a kultúrák sokszínűségének felfedezéséért. 

Az osszefogas.kjmk.hu oldalt böngészve meggyőződhettünk arról, hogy a 
„civil" könyvtárak valóban „közérdekű", változatos rendezvényekkel várták az 
érdeklődő olvasókat. Voltak, akik egyszerű könyvtári sétára invitáltak, mások 
ritkaságaikat mutatták be, sokan egészségnapot szerveztek, de nem hiányoztak a 
tudományos igényű előadások sem. Számtalan Internet- és könyvtárhasználati, 

http://osszefogas.kjmk.hu
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irodalmi vetélkedőn vehettek részt a könyvtárak nemcsak gyerek, hanem felnőtt 
olvasói. 

Az egyesület tagkönyvtárai közül a Kalocsai Főszékesegyházi Könyvtár és a 
Sapientia Könyvtára döntött úgy, hogy kapcsolódik a programsorozathoz. 
Csatlakozási szándékunkat augusztus végéig juttattuk el a programot szervező 
bizottsághoz, a részletes terveket pedig szeptember 5-ig adtuk le. A szervezők 
örömmel fogadták jelentkezési szándékunkat, és mindkét egyházi könyvtár 
rendezvényének lebonyolításához biztosították az első egyeztetések során felajánlott 
anyagi támogatást. 

A Sapientia Főiskola könyvtára ,Az egészségért" meghirdetett kiemelt témához 
kapcsolódott, és egész napos rendezvényre várta az érdeklődőket 2006. október 9-én. 
A „Jövőnk a család - A család az ifjúság testi lelki egészségéért" címmel 
meghirdetett programon megjelentek a főiskola hallgatói, védőnők, pedagógusok, 
sokan közülük maguk is mint gyakorló szülők. A könyvtár a főiskolán működő 
Családpedagógiai Intézettel és a Kecskemét-Széchenyivárosi Közösségépítő Egyesület 
munkatársaival közösen szervezte és bonyolította a programot, azzal a 
meggyőződéssel, hogy mindannyian fontosnak tartjuk a család szerepét az ifjúság 
testi-lelki épségének megőrzése, „növelése" érdekében. 

A nyitó előadás során Döbrentey Ildikó egészen személyes, munkája során szerzett 
tapasztalatait osztotta meg hallgatóságával. Az előadást követő ötletbörzén a 
Családpedagógiai Intézet munkatársai gyerek-közösségekkel foglalkozóknak, 
tanároknak, szülőknek mutatták be azokat az általuk már kipróbált módszereket, 
amelyeket mindennapi munkájuk során alkalmaznak. A programok szüneteiben 
kiállítást tekinthettek meg a résztvevők a Családpedagógiai Intézet saját 
kiadványaiból, valamint az általuk javasolt gyermekneveléssel foglalkozó 
irodalomból. 

A rendezvény egy napra „felborította" ugyan a könyvtár hagyományos, hétköznapi 
életét, de reményeink szerint a 80 résztvevő sok új, munkája során, de családi, 
hétköznapi életében is hasznosítható ötletet „gyűjtött", és megerősödött abban, hogy 
a „gyermeknövelés" művészete fontos feladat és tanulható. 

Az „Összefogással" olyan „szolgáltatást" nyújtottak a könyvtárak, amellyel 
információt, tudást, új ismereteket közvetítettek. Egyben újra gondolták a könyvtárak 
társadalomban betöltött, megváltozott szerepét. A hagyományos feladatok megőrzése 
mellett, de azoktól mégis kicsit eltérő programokat kínáltak olvasóiknak. 

Török Beáta 
Sapientai Hittudományi Főiskola Könyvtára 

Könyvtári Éjszaka 2006 
Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtár 

Már második alkalommal rendezték meg a Könyvtári Éjszaka elnevezésű 
programot a Szegedi Tudományegyetem Egyetemi Könyvtárában október 11. és 12-én. 
A szegedi rendezvényt az országos múzeumi éjszakák már hagyományosnak 
mondható sorozatának sikeressége hívta életre 2005 októberében. A szervezők célja 
az volt, hogy saját felhasználóik és a szélesebb nyilvánosság felé ismertessék, 
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népszerűsítsék saját szolgáltatásaikat úgy, hogy ötletes programokat szerveznek a 
könyvtári környezet adta lehetőségeket kihasználva. A könyvtár este nyolctól hajnali 
kettőig tartott nyitva, a programokra az egyetemi és a városi polgárokat, oktatókat és 
könyvtárosokat is várták a rendezők. 

A program két motívum köré szerveződött: az 1956-os események és a bagoly 
motívuma köré. Az éjszaka alatt folyamatos programokkal várták e két témában az 
érdeklődőket: volt filmvetítés (dokumentum- és mozifilmek), kiállítások (1956-os 
dokumentumok, tárgyi emlékek, bagolyvár, szakirodalom), kvízjáték, szavalóverseny, 
arcfestés. 

Az este során az érdeklődők óránként könyvtári túrán vehettek részt, ahol 
megismerkedhettek a különböző könyvtári terekkel (olvasótermek, tájékoztató), 
könyvtárhasználati „képzést" kaptak, bepillanthattak a könyvtári munkafolyamatokba 
(szerzeményezés, informatika) és megtekinthették a különgyűjteményeket is 
(Egyetemi Gyűjtemény, Zenei Gyűjtemény és Médiatéka, Keleti Gyűjtemény, Régi 
Könyvek Tára). A programok többségéhez kvíz kapcsolódott, a nyerteseket 
jutalmazták. Az éjszakai nyitva tartás órái a „kegyelem órái" voltak a „késedelmes" 
olvasók számára, akik tartozását következmények nélkül elengedték. 

Az este művészi színvonalát a Zeneművészeti Főiskolai Kar hallgatóinak 
koncertje és az érdeklődők által a már nem használt könyvborítókból készített 
montázsok emelték; a régi kávéházak hangulatát a teaház idézte fel. 

A felhasználók elégedettek lehettek, hiszen a könyvtár a szokottnál nyitottabb 
volt számukra - meghallgatta véleményüket, szórakoztatta őket, olyan vidám arcát 
mutatta, ami talán pozitív hatással lesz a könyvtárhasználati szokásokra. 

Porkoláb Annamária 
JTMR Szegedi Könyvtára 

EKE szakmai nap a pályázatokról 

Az E K E folytatta színvonalasan megszervezett szakmai nap-sorozatát. Október 
26-án a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola Könyvtára látta ismét vendégül 
az érdeklődő könyvtárosokat. A szakmai nap témája: „Pályázatok a pályáztató, a 
kuratóriumi tag (elbíráló) és a pályázatíró könyvtáros szemszögéből". 
A levezető elnök, Ásványi Ilona köszöntője után a tervek szerint három előadást 
hallhattunk volna, s utána következhettek volna a kérdések. A formális együttlét 
azonban fokozatosan élénk eszmecserévé alakult át. A pályázatíró egyházi 
könyvtárosok rögtön feltehették kérdéseiket, amikor egy-egy adott problémára került 
sor. 

Először dr. Desits Eszter, a Nemzeti Civil Alapprogram képviselője vázolta 
tevékenységüket, pályázati rendszerüket, a regionális és központi kollégiumok 
felépítését. Honlapjukon mindenki bővebben tájékozódhat erről: wivw.nca.hu. 2006-
ban kb. 7 milliárd forintból gazdálkodhattak. Az Alapprogramból támogatásban 
részesülhetnek mindazok a Magyarországon nyilvántartásba vett magánalapítványok 
és társadalmi szervezetek (ide nem értve a munkaadói- és munkavállalói 
érdekképviseleteket, pártokat és biztosítóegyesületeket), amelyek legalább egy éve 
ténylegesen működnek. A támogatási összegek felosztásáról a civil szervezetek 

http://wivw.nca.hu
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képviselői közül választott kollégiumok döntenek. A N C A rendszerének újdonsága az 
állami befolyástól mentes, civil szervezetek általi döntéshozatal. Egyházi 
alapítványok, egyesületek is pályázhatnak pl . a működési költségeikkel kapcsolatos 
összegekre, ha az alapítvány valamelyik tevékenysége megfelel a pályázati kiírásnak. 
Újabb pályázatok várhatóak az év vége felé. 

A mindannyiunk által jól ismert Nemzeti Kulturális Alaptól a Könyvtári 
Kollégium elnöke, Komlósi József („civilben" a Fejér Megyei Könyvtár igazgatója) és 
titkára, Bolega Gáborné tartott tájékoztatót a Könyvtári Kollégium új, hattagú 
kuratóriumáról, a pénzelosztás nehézségeiről (maradványképzési kötelezettség stb.), 
a támogatott témákról, a gyakorlati tudnivalókról. Érezhetően felkészülten jöttek a 
találkozóra, az E K E vezetőségével folyamatosan tartják a kapcsolatot. Ok is 
kíváncsiak voltak arra, hogy az egyházi könyvtáraknak milyen speciális igényei, 
elvárásai vannak, milyen pályázati témákat hiányolnak, milyen nehézségek merülnek 
fel a pályázatírás során. A N K A a kulturális járulék befizetésének összegéből 
gazdálkodik. A járulék befizetésének összege 2005-ben erősen csökkent, így 2006-
ban kevesebb pénz jutott az elosztásra, kb. 350 millió forint. Közösen fogalmaztuk 
meg azt az igényt, hogy jó lenne, ha egy-egy pályázati témára folyamatosan 
pályázhatnának az egyházi könyvtárak: így például az elektronikus katalogizálásban 
idén nem vehettünk részt, pedig jó lenne a hagyatékok, különgyűjtemények 
elektronikus feltárását folytatni. A legtöbb egyházi könyvtárnak már nincs pénze 
könyvvásárlásra. Ezek a könyvtárak nem juthatnak hozzá az érdekeltségnövelő 
dokumentumvásárlási támogatáshoz és mivel csak egy egyházi könyvtár tagja az 
ODR-nek, az O D R tagkönyvtáraknak kiírt állománygyarapítási pályázaton sem 
indulhatnak. A könyvtári bútorzat korszerűsítését is folytatni kellene. Mivel ez túl 
nagy összeg lenne, a N K A nem tudja átvállalni az eszközfejlesztést, pl . az elavult 
számítógépek lecserélését. Részletes tájékoztatást kaptunk a hibásan beadott 
pályázatokkal kapcsolatos problémákról: a pályázatban megadott e-mail címre Bolega 
Gáborné mindig időben jelzi, hogy milyen hibákat kell kijavítani, mégis sokszor ez 
nem történik meg, s ezért érvényteleníteni kell az adott pályázatot. Az önrész és a kért 
támogatás összegének a kiszámítása nagyon sok esetben hibás; az adó- és 
vámtartozásról szóló papírokat központilag be tudja szerezni az N K A , ha erre a 
pályázat megfelelő pontján engedélyt ad az illető könyvtár; a számvevőszék nagyobb 
szakmaiságot vár el a pályázatokkal kapcsolatban, ezért várhatóan jövőre a 
könyvtárak szakmai tevékenységére vonatkozó pontok is belekerülnek a 
pályázatokba. 

A sikeres szakmai nap végén, fehér asztal mellett, kötetlenül folytathattuk 
eszmecserénket a pályázatokról és az éppen aktuális problémáinkról. Köszönjük a 
vendéglátóknak és az EKE-nek a tartalmas együttlétet! 

H. Hubert Gabriella 
Evangélikus Országos Könyvtár 
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„Vendégünk"... 
Beszámoló az E K E új programjáról 

A Ráday-könyvtár adott otthont a „Vendégünk" programsorozat első 
rendezvényének, melyen vendégeink voltak: Haraszti Pálné, a Magyar Könyvtárosok 
Egyesületének (MKE) alelnöke, Dr. Fodor Péter, az Informatikai és Könyvtári Szövetség 
(IKSZ) elnöke, Biliédiné dr. Holló Ibolya, a Publika Magyar Könyvtári Kör elnöke. 

Harasztiné Kati (MKE) elmondta, hogy 2005-ben volt 70 éves az egyesület, ő maga 
30 éve tagja. Kiemelte, hogy az egyesület egyéni tagságra épül, az elmúlt évtizedek alatt 
területi, szakmai rendszereket építettek ki önszerveződő módon. A szervezet ma már 
közhasznú. Céljaik között a könyvtárak és könyvtárosok társadalomban betöltött szerepének 
erősítése, a könyvtárügy képviselete, a könyvtáros hivatás legmagasabb szakmai és erkölcsi 
színvonalra emelése szerepel. Szakmai érdekvédelmi feladatokat is ellát, és az egyesület tagjai 
meggyőződéssel vallják, hogy a könyvtár az élethosszig tartó tanulás, a művelődés, és 
információszerzés helye. Szakmai programjaikat pályázatokra épülve tudják szervezni. 

Dr. Fodor Péter (IKSZ) a paradigmaváltás kulcsszó kiemelésével kezdte az IKSZ 
bemutatását. Fontosnak tartotta elmondani, hogy a modern technológiai kihívások 
magatartásbeli változásokat eredményeztek napjaink könyvtáraiban és könyvtárosaiban 
egyaránt. Megjelent egy új olvasói magatartás: a virtuális könyvtárhasználat. Az ilyen típusú 
könyvtárhasználat meglepő adata: A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárnak 700.000 virtuális 
könyvtárhasználója van! Szólt a szakmai érdekvédelem prioritásáról. Az IKSZ alapvető 
feladataként jelölte meg, hogy szélesebb körben fogadtassa el a könyvtárat mint 
kultúraközvetítő intézményt a társadalomban. Fodor Péter a regionális rendszer egyik 
problémájára hívta fel a figyelmet, a párhuzamosságra: ugyanis a jelenlegi rendszerekben van 
települési könyvtár, iskolai könyvtár, akár egyházi intézményi könyvtár, melyben ugyanazon 
könyvek, információk többszörösen megvannak. Az IKSZ elnöke szerint lehet megoldás a 
párhuzamosság elkerülésére az egy közösségi hely - egy könyvtár-elv kialakítása. 

Biliédiné dr. Holló Ibolya a 2001-ben megalakult Publika Magyar Könyvtári 
Körről elmondta, hogy annak fő feladata a szakmai érdekvédelmi tevékenység. Célja, hogy 
segítse a magyar könyvtárakat uniós programokban való részvételben, pályázatok 
elkészítésében. A szervezetnek egyéni tagjai vannak, intézmények támogatóként vesznek részt 
a Publika kör tevékenységében. Céljaik közt szerepel a magas színvonalú tanácsadás, 
távoktatás kidolgozása, EU-s kulturális projektekben való részvétel. 

Ásványi Ilona elnök megköszönte a bemutatkozást, felhívta az EKE-tagok figyelmét 
arra, hogy mindhárom szervezettel tovább keressük az együttműködési formákat, 
lehetőségeket, melyek az elmúlt években is kezdődtek. 

Ezt követően a Ráday Könyvtár vezetője, Berecz Ágnes látta vendégül a megjelenteket, 
majd végigvezette az érdeklődőket a Ráday- gyűjteményben. 

Muszka Ibolya 
Magyarországi Unitárius Egyház Könyvtára 
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MOKKA-R közgyűlés az OSZK-ban 

2006. december 1-én tartotta idei közgyűlését az OSZK-ban a MOKKA-R Tagozat. Az 
egyesületnek a most csatlakozó hat új könyvtárral 32 tagja van, az új jelentkezők között 
három egyházi könyvtár is szerepelt: az Evangélikus Országos Könyvtár, a Csurgói Csokonai 
Vitéz Mihály Református Gimnázium Könyvtára és a Gyulafehérvári Római Katolikus 
Hittudományi Főiskola Könyvtára (ez utóbbi nem tagja az EKÉ-nek). 

A találkozó első részében Hegyi Ádám számolt be a 2006. év eseményeiről. Az 
adatbázisba az elmúlt hónapokba a következő könyvtárak adatait töltötték fel: Zirc, Somogyi 
Károly Városi és Megyei Könyvtár (Szeged), Gyulafehérvári Római Katolikus Hittudományi 
Főiskola Könyvtára, a Pécsi Tudományegyetem Könyvtára, a Brassói Fekete Templom és a 
Zombori Karmelita Rendház Könyvtára, továbbá megkezdődött az egyházi könyvtárak 
kézirat-katalógusainak feltöltése. Elkészült a Katalogizálási Szabályzat, de egy módszertani 

s > útmutató megalkotása is szükséges volna - erről már a jövő évi tervek között beszélt az 
előadó. Ugyancsak a következő év teendői között említette, hogy szoros együttműködést kell 
kialakítani KI-vel és az RMNY Csoporttal. Ami biztos: a továbbiakban gépelt vagy kéziratos 
bejelentést nem fogadnak el. Szükséges lesz a jogosultságok kialakítása, illetve további 
adatközlő könyvtárak kiválasztása. Tervezik a régi magyarországi szerzők-adatbázis 
betöltését, ami szintén segítséget jelenthet majd a munkában. Tanfolyamokkal, illetve a 
közgyűléshez kapcsolódó tudományos konferenciával is szeretnék elősegíteni a törvényben 
foglaltak megvalósítását. A 22/2005. (VII. 18.) NKÖM rendelet hatálya a nyilvános és 
nem nyilvános könyvtárak muzeális könyvtári dokumentumaira terjed ki, a minisztérium a 
rendelet végrehajtását az OSZK-ra, illetve a KI - re bízza. (A bejelentett dokumentumokról és 
lelőhelyükről az OSZK vezet nyilvántartást.) A MOKKA-R Tagozat az „infrastruktúrát", a 
beérkezett adatok elektronikus szolgáltatását biztosítja, az adatbázis építését szervezi, illetve 
igyekszik segítséget nyújtani a bejelentésre kötelezett könyvtáraknak. 

A megbeszélés során Keveházi Katalin, a MOKKA-R Tagozat elnöke bemutatta az 
adatbázis használatát, illetve egy olyan lehetőséget, amely segítségével -akár könyvtári 
katalogizáló szoftverrel nem rendelkező könyvtárak is adatokat tudnak szolgáltatni az 
adatbázisba. 

Bővebb információért a www.eruditio.hu/mokka-r oldalt érdemes böngészni, ahol 
nemcsak a MOKKA-R bemutatását olvashatjuk, hanem lehetőség van az adatbázisban való 
keresésre is. Jelenleg 15 könyvtár adatai között kereshetünk az adatbázisban, akár együtt, 
akár külön-külön. Tájékozódhatunk a Tagozat felépítéséről, szabályzatairól, jegyzőkönyveiről. 
Az oldalról- jelszó birtokában - egy olyan felületre juthatunk, ahol egy űrlap kitöltésével 
magunk is tölthetünk fel adatokat. Az űrlap szerkesztése és kitöltése elsősorban olyan -
könyvtári szoftverrel nem rendelkező - könyvtáraknak ajánlott, ahol a dokumentumok 
bejelentésére más lehetőség nincs. így kerültek az adatbázisba a Brassói Fekete Templom és a 
Zombori Karmelita Rendház Könyvtárának adatai is - az SZTE Könyvtártudományi Tanszéke 
hallgatóinak közreműködésével.) Természetesen a könyvtári rendszerekkel rendelkező 
intézmények adatainak betöltésére is van lehetőség, mint ahogy ez már több egyházi 
könyvtárban is megtörtént (Kalocsa, Ráday Gyűjtemény). 

Török Beáta 
Sapientai Hittudományi Főiskola Könyvtára 

http://www.eruditio.hu/mokka-r
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Adventi - karácsonyi gondolatok Edith Steintől 

A m i k o r a napok egyre rövidebbek lesznek, amikor télen hullani kezdenek az 
első hópelyhek, akkor merülnek fel bennünk félénken és nesztelenül az első 
karácsonyi gondolatok A szeretet meleg folyamként árad szét az egész 
földön már hetekkel, sőt, hónapokkal előbb. A szeretet és az öröm ünnepe; ez 
az a csillag, amely felé mindannyian közeledünk. 

M i n d a z , amit magunktól megismerünk, hibáink és vétkeink is, csak a 
megvilágított felszín. A mélység, ahonnan erednek, önmagunk számára is 
igen-igen rejtve marad. E mélységet csak Isten ismeri és tisztíthatja meg. 

A z , aki nem jut el önmagához, nem találja meg Istent sem, és nem jut el az 
örök élethez. Vagy még pontosabban: aki nem találja meg Istent, az nem jut 
el önmagához, és az örök élet forrásához sem, mely az ő tulajdon lénye 
legmélyén vár rá. 

Alakíthatja-e az ember önmagát azzá, akivé rendeltetése szerint lennie kell? Igen is, nem is. Értelmes, szabad és 
felelősséggel rendelkező lényként rendelkezik azzal a képességgel és azzal a kötelezettséggel, hogy közreműködjön 
önmaga alakításában. Az, hogy az emberért és annak alakításáért ugyanakkor mások is felelősek, abból a szolidáris 
felelősségből következik, amellyel Isten az emberiséget megteremtette. 

Mondhatjuk, hogy az Úr maga szokta kialakítani a maga eszközeit. De meg kell gondolnunk, hogy az a formálás, amit 
az Úr maga visz végbe az emberen, olyan dolog, amit egy képzés egész kérdéskörének keretében együtt kell 
mérlegelni, hogy ott, ahol elhangzik egy meghívás, ott a természet, a szabadság és a kegyelem együtt munkálkodik. így 
itt az emberi képzési feladatok számára is maradnak még problémák és feladatok. 

A vonzalom és az ellenszenv minden hullámzásával szemben előttünk áll Isten törvénye: Szeresd felebarátodat, mint 
önmagadat. Ez feltétel és kivétel nélkül érvényes. A felebarát nem az, akit kedvelek, (aki félig-meddig barátom,) 
hanem kivétel nélkül mindenki, aki az én közelembe kerül. 
M i n d e n k i felelős a maga üdvösségéért. És mindenki ugyanakkor felel minden más ember üdvösségéért, amennyiben 
van lehetősége, hogy értük mondott imája által kiesdje a kegyelmet, imája által, ami az ő szabad cselekedete. 

A m i k o r égnek a fenyőfa gyertyái, és kicseréljük az 
ajándékokat, akkor még mindig előtör a beteljesületlen 
vágyakozás egy másik, ragyogó Fény után, míg csak fel nem 
hangzanak a karácsonyi matutinum hangjai és a szent 
éjszaka csodája a fénnyel és virágokkal borított oltárokon 
meg nem ismétlődik: , A z Ige testté lett" Ez a beteljesülés 
pillanata. 

A jászol előtt mindazokkal összekapcsolódunk, akik 
szerteszét szóródva élnek az egész világon és még azon túl is. 
Ez vigasztaló titok. 

Ahhoz, hogy az egész emberi életet átjárja az isteni élet, nem 
elég évente egyszer odatérdelni a jászol elé, és hagynunk, 
hogy a szent éj varázsa rabul ejtsen. Ehhez az kell , hogy az 
ember egész élete során naponta kapcsolatban álljon 
Istennel, hallgassa Szavát, azt amit neki mond, és kövesse 
ezeket a szavakat. Hogy az isteni Gyermek hová akar minket 
vezetni ezen a földön, azt nem tudjuk, és idő előtt nem is kell 
tudakolnunk. Csupán annyit tudunk, hogy azoknak, akik 
Istent szeretik, minden javukra válik. 


